

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuartos principal.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones anuales y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX. NUM. 3929 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 21 DE AGOSTO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica un real decreto nombrando gobernador de la provincia de Teruel á D. Eugenio Rubi, subgobernador de Egea de los Caballeros.

S. A. R. el gran duque Federico Francisco de Mecklenburgo Schwerin ha participado á S. M. la reina nuestra señora su efectuado enlace con S. A. la princesa María Carolina Augusta, hija de S. A. el príncipe Francisco Federico Adolfo de Schwarzburgo-Rudolstadt.

Se han declarado suprimidos de real orden los títulos siguientes:
Marquesados de Cartagena, Montefuerte, Moya de la Torre, Rivas Cacho y Saucedá.
Condados del Aguila y Portillo.
Baronías de Pallaruelo y Segur.

Han sido nombrados registradores de propiedad:
De Albariz, en la audiencia de la Corona, D. José García Marquez.
De Sacedon, en la de Madrid, D. José Taberner y Segur.
Y de Alburquerque, en la de Cáceres, D. Rafael Ravé y Muñoz.

Han sido promovidos á comandante de carabineros el capitán D. Policarpo Ascension y Narros, y á capitán D. Miguel Sanchez Mora.

Han sido promovidos á comandantes de la guardia civil D. Juan de Leiva y Ballester y D. José Sanchez y Gonzalez. A capitanes del mismo cuerpo D. Gregorio Lardo y Bazares y D. Antonio Gomez y Barrola.
A tenientes, D. Nicolás Gonzalez y Gonzalez y D. Antonio Guzman y Rodriguez.
Y á alféreces D. José Tenorio y D. Angel Fernandez y Gonzalez.

En el territorio de la audiencia de Sevilla se hallan vacantes las notarías de Bonacazon y Belmez, partidos judiciales de Santipéscar la Mayor y Fuente Obejuna respectivamente, las cuales han de proveerse conforme al real decreto de 28 de diciembre de 1866 y á la ley de 22 de mayo último.

En el territorio de la audiencia de Mallorca se hallan vacantes las notarías que á continuacion se expresan, y que han de proveerse conforme al real decreto de 28 de diciembre de 1866 y á la ley de 22 de mayo último:
Una notaría en Algaida, correspondiente al partido judicial de Palma.—Una en Andraix, al de Palma.—Dos en Ibiza, al de Ibiza.—Una en Mahon, al de Mahon.

En el territorio de la audiencia de Valencia se hallan vacantes las notarías que á continuacion se expresan, y que han de proveerse conforme al real decreto de 28 de diciembre de 1866 y á la ley de 22 de mayo último.
La notaría de Ayodar, correspondiente al partido judicial de Lucena.—La de Begis, al de Viver.—La de Castellon de la Plana, al de Castellon de la Plana.—La de Franzara, al de Lucena.—La de Gaihiel, al de Viver.—La de Gestalgar, al de Chiva.—La de San Juan, al de Alicante.—La de Vall de Almonacid, al de Segorbe.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 31° y la mínima 14°.
En provincias á las nueve de la mañana señaló el termómetro 27° en Alicante y 16° en Oviedo.
Ayer no llovió en ninguna provincia.

Las notarías que á continuacion se expresan, y que han de proveerse conforme al real decreto de 28 de diciembre de 1866 y á la ley de 22 de mayo último:
Una notaría en Algaida, correspondiente al partido judicial de Palma.—Una en Andraix, al de Palma.—Dos en Ibiza, al de Ibiza.—Una en Mahon, al de Mahon.

En el territorio de la audiencia de Valencia se hallan vacantes las notarías que á continuacion se expresan, y que han de proveerse conforme al real decreto de 28 de diciembre de 1866 y á la ley de 22 de mayo último.

La notaría de Ayodar, correspondiente al partido judicial de Lucena.—La de Begis, al de Viver.—La de Castellon de la Plana, al de Castellon de la Plana.—La de Franzara, al de Lucena.—La de Gaihiel, al de Viver.—La de Gestalgar, al de Chiva.—La de San Juan, al de Alicante.—La de Vall de Almonacid, al de Segorbe.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 31° y la mínima 14°.
En provincias á las nueve de la mañana señaló el termómetro 27° en Alicante y 16° en Oviedo.
Ayer no llovió en ninguna provincia.

En algunos puntos de la provincia de Alicante se ha desarrollado la viruela en los ganados. La autoridad ha adoptado las oportunas medidas para combatir los efectos de la enfermedad.

El fuerte viento que reinó el domingo en Valencia causó bastante daño en los olivos de la costa; á pesar de ello la cosecha será abundante, no influyendo gran cosa el fruto caído por las sacudidas de las ramas.

El martes por la noche ocurrió una desgracia en una alquería situada en el camino de Alboraya. Una joven, sirvienta de la casa, murió abrasada en su cama á la que se prendió fuego no se sabe de qué manera; pero apareció incendiada y muerta la pobre joven.

Los artesanos carpinteros de Filadelfia han formado una sociedad para establecer una biblioteca y un salon de lectura. ¿Cuándo podran nuestros artesanos seguir estos ejemplos?

Dicen de Toro que, concluidas ya por completo las operaciones de recoleccion, ya se puede apreciar con exactitud el resultado de ella: en la mayoría de los pueblos de aquel partido escasamente se ha recolectado lo que se sembró, pues si bien hay algunos mas favorecidos, el que mas ha cogido es para sembrar y tener trigo para dos ó tres meses de consumo.

En las obras del ferro-carril de Orense á Vigo, se han ocupado durante el mes de julio próximo pasado 1187 trabajadores, entre hombres, mujeres y niños.

Adelantan con rapidez las obras del puerto de Barcelona. En el espigon del Este es donde mas se conoce todo el im-

puerto que se da á los trabajos que se ejecutan. Para formar una idea del interés con que se lleva á cabo esta mejora bastará decir que son muchos los dias en los cuales se sepultan veinte barcasas de piedra en la prolongacion del muelle.

Leemos en la *Marina española*: «Nos consideramos en el deber de llamar la atencion del gobierno sobre la conveniencia de arbitrar medios para que en España se elaboren los proyectiles que han de usarse en la artillería del sistema Armstrong, que se ha montado en algunos buques de nuestra marina de guerra.

La conveniencia de una medida como la que indicamos, se comprenderá desde el momento en que se considere que los indicados proyectiles solo han de consumirse en casos de guerra, en los cuales no podríamos ir á adquirirlos al extranjero sino con grave riesgo y no pocas dificultades.»

Ayer hizo años que en 1672 ocurrió por segunda vez el incendio de la Plaza Mayor de Madrid, en la acera de la Panadería, abrasándose toda y pereciendo muchos de sus habitantes en las voraces llamas del incendio.

Ha sido nombrado oficial de la seccion archivo de la capitanía general de Aragón, D. Nazario Rodriguez.

A las tres de la madrugada del dia 14 salió de Panticosa para Jaca el señor arzobispo de Valencia. Entre los bañistas llegados á aquellas aguas en estos últimos dias, se cuentan el pintor Eduardo Rosales, que hace años viene espesamente de Roma á tomar estas aguas; Carlos Frontaura, que tambien es antiguo en ellas; la condesa de Mirasol é hija; marquesa de Griñon; marqués de Heredia, con su hermano; hijos del célebre poeta duque de Rivas; la hija del banquero Sr. Larios, etc.

Acaba de establecerse en Cádiz una sociedad con el título de *Conservatorio lírico-dramático*, cuyo objeto, como indica su nombre, es la enseñanza de la música y la declamacion. Sus individuos tienen el derecho á asistir á las clases, así como sus hijos.

Parece que por las inmediaciones de Berga corre una manada de lobos que

tiene amedrentados á los pastores y vecinos de la comarca.

Dicen de Valladolid que aquel mercado, en lo que va de semana, sigue faltando completamente de trigos. El tiempo ha refrescado allí de tres dias á esta parte y está algo lluvioso, lo cual se considera bueno para el viñedo, que se resentía mucho de la falta de agua.

Ha llegado al tribunal supremo de Guerra y Marina la causa formada en Valencia al mariscal de campo D. Carlos Latorre.

Dice las *Novedades*: «Tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores el fallecimiento de D. Toribio Funel, canónigo de la catedral de Guadix, acaecido el 10 del corriente. El Sr. Funel ha sido un consecuente liberal, que ha padecido muchas persecuciones por la causa de la libertad. Durante su enfermedad, y hasta sus últimos momentos, ha estado constantemente asistido por el joven canónigo don Antonio de Alarcon, sacerdote ilustrado que, practicando las máximas del Evangelio, ha prestado inmensos servicios á los habitantes de Guadix en épocas de desgracia.

Segun el *Clarín*, parece que á virtud de gestiones de algunos vecinos del Puerto de Santa María, se ha creado en aquella ciudad una alcaldía-corregimiento.

La *Iberia* combate las vacaciones de los tribunales, porque á su modo de ver retardan el curso de los negocios y hacen mas largos los litigios, porque las salas extraordinarias no bastan á llenar el vacío de las otras.

En la pequeña república de Andorra ha habido un nuevo cambio político. En virtud de él ha cesado el síndico ó presidente de ella, baron de Senaver, enlazado á antiguas familias de Cataluña, y el pueblo se ha pronunciado contra la fundacion de un establecimiento parecido al de Baden que debía crearse en Andorra.

Las correspondencias de Sevilla dirigidas al *Comercio* de Cádiz dicen que el infame asesino del niño ha confesado ser el autor de este crimen horrible. Después de haberlo negado todo, llamó á

SEGUNDA EDICION.

Dice el *Porvenir* de Sevilla que dos de los individuos que se encontraban presos á consecuencia de la causa seguida por el rapto y muerte del niño, han sido puestos en libertad, en razon á no aparecer méritos contra ellos.

Leemos en un periódico de Valencia: «Anteayer vimos con gusto que dos marineros de la goleta de guerra *Favorita*, anclada en nuestro puerto, repartían entre los pobres una bien condimentada sopa de arroz con patatas, y segun se nos dijo, ejercían tan benéfica obra de caridad todos los dias por mañana y tarde.

En la noche del lunes debió llegar á Málaga, escoltado por la guardia civil, el bandido Benítez, que hace poco fué preso en las inmediaciones de Cazalla.

Anteayer llegó el agua á las huertas inmediatas á Valencia situadas á la margen derecha del Túria. Las personas prác-

almacen con su criada, y el obrero sintió que su corazón se deshacía al mirarla. Estaba alta para su edad, bella como un ángel, y la frescura de su cara anunciaba una salud robusta.

Pedro estaba miserablemente vestido; todo su cuerpo temblaba de emoción; gruesas lágrimas se escapaban de sus ojos é inundaban sus pálidas mejillas.

La niña llevaba un bollo en la mano. Se paró; fijó en Pedro sus miradas entrecidas y absortas, despues soltando la mano de su criada, corrió hacia él y le presentó su bollo exclamando:

—Pobre hombre, tienes hambre, lloras, ¿toma?... ¡si tuviera otra cosa te la daría! No tengo mas que esto, te lo doy.

Lo que pasó en el corazón del desgraciado padre, lo adivinarán nuestros lectores sin duda: carecemos de palabras para espresarlo.

Cogió á la niña, la levantó, la apoyó contra su pecho y la abrazó con una impetuosa fuerza tan grande, que la criada acudió asustada para arrancarla de sus brazos.

—No tengais miedo,—murmuró,—no la haré daño.

—No, no, no me hace daño,—añadió la niña;—no parece malo, el pobre hombre, si quiere venir á trabajar á casa, papá le recibirá en los almacenes.

—Vamos,—dijo para sí Pedro Landry,—ella es dichosa! no solo tiene la belleza, sino la bondad de un ángel. Ahora puedo alejarme, llevaré felicidad para todo el resto de mi vida.

Al hablar así, Pedro lo hacia de buena fé. Creía encontrar en su alma bastante fuerza para partir. Bien pronto tuvo la prueba de lo contrario; comprendió que en París solamente podría vivir y que el destierro lejos de su hija sería para él la muerte.

Al mismo tiempo germinaban en su espíritu las palabras de la niña: «Si quiere venir á trabajar á casa, papá le recibirá en los almacenes.»

—¿Si hiciese la prueba?—se dijo,—¿pero cómo hacerme admitir entre los obreros, sin que el Sr. Verdier me advierta y me despida?

Buscaba en vano la solucion de este problema, cuando la casualidad le ayudó de improviso.

Al dia siguiente de este encuentro se hallaba en el malecón, como de costumbre, esperando que la niña saldría de nuevo y correría á su encuentro como la víspera

cia continuamente, pudiendo hablarla á todas horas.

Aquí debemos abrir un corta parentesis.

Necesitamos explicar rápidamente á nuestros lectores un hecho que les causa sin duda algun asombro; queremos hablar de la presencia de Pedro Landry en los almacenes, del consentimiento del señor Verdier, despues del compromiso jurado de una manera tan formal por el obrero de renunciar absolutamente á su hija y de jamás tratar de acercarse á ella.

La conducta del Sr. Verdier, en esta circunstancia, habia sido menos generosa en realidad que le parecería al pronto á cualquiera que no estuviera enterado de los pormenores del asunto.

He aquí los hechos.

Al cabo de cuatro años de detencion en una casa central, la conducta irrepachable de Pedro Landry, los buenos ejemplos y los consejos saludables que daba continuamente á sus compañeros de infortunio, habian atraído sobre él la benevolencia administrativa.

A consecuencia de varios informes en extremo favorables, el condenado habia obtenido la rebaja del resto de su condena, la autorizacion para vivir en París si lo juzgaba conveniente, y la promesa de que la vigilancia de la alta policía la que quedaba sometido, no tendria nada riguroso con respecto á él.

Pedro Landry, en esta época, se proponia cumplir fielmente su promesa y espatriarse; solamente un deseo ardiente, imperioso, le dominaba, queria volver á ver á su hija, volverla á ver una sola vez, y asegurarse de que era feliz, antes de alejarse para siempre...

A fin de satisfacer este deseo tan natural y tan legítimo, se dirigió apresuradamente á París y se instaló durante muchos dias en el malecón de Billy, enfrente de la puerta del almacén.

Los cambios producidos en su cara y en su porte por cuatro años de sufrimientos le quitaban todo temor de ser reconocido, si la casualidad fijaba sobre él la atencion del señor Verdier. Este último, por otra parte, no le habia visto mas que dos veces, y segun todas las apariencias no se acordaba ya de sus facciones.

Durante tres largos dias la centinela de Pedro Landry sobre el malecón no habia dado ningun resultado.

Al cuarto dia, en fin, la niña salió del

beis perdido por el que no me dais, y no denunciéis al Sr. de Villers.

El Sr. Verdier se encogió de hombros. —Esto,—replicó,—es una burla, y no está muy de acuerdo con el pretendido respeto de que me hablábais hace un momento. Retiraos, necesito estar solo; todas vuestras palabras, todas vuestras súplicas serán inútiles; mi decision está tomada, es irrevocable; no me fastidiéis mas, porque se me acaba la paciencia y no os escucharé mas.

Habiendo hablado así, el Sr. Verdier volvió la cabeza y continuó su carta.

Un an desaliento se apoderó de Lucía. Ella comprendía la imposibilidad absoluta de hacer vibrar una cuerda viva en el corazón de bronce de su padre. No se hacia ilusion alguna respecto á esto, y sin embargo resolvió intentar un último esfuerzo.

—Padre mio,—balbuceó cayendo de nuevo de rodillas delante del hombre imposible y de hieto cuyo semblante sombrío solo espesaba el odio y la cólera;—yo no me quejo de mi suerte; pero desde que estoy en el mundo, vos lo sabéis, no he sido nunca muy dichosa. Casi todos los niños tienen sus madres; yo no he conocido á la mia... he crecido en el aislamiento, ignorando esas caricias que deben ser tan dulces, porque vuestras negocios, vuestros trabajos, vuestros viajes, os alejaban frecuentemente de mi y cuando estábais aquí no os dejaban tiempo para probarme que la huérfana fuese para vos otra cosa que una extraña y ana indiferente.

Jamás se me ha oído una queja... jamás me he sublevado contra la soledad en medio de la que se desizaba mi niñez; ocultaba mi tristeza en el fondo de mi alma. Siempre os presentaba un semblante alegre cuando mi corazón se hallaba dolorosamente herido por vuestra frialdad. Esperimentaba por vos y aun esperimento una ternura filial, respetuosa y profunda; hacia esfuerzos por creer en vuestro cariño paternal, á pesar de la indiferencia aparente cuyas pruebas me agobiaban... Aceptaba, en fin, resueltamente la vida, como habeis querido que sea para mí.

Hoy por la primera vez os hago una súplica, y os la hago de rodillas. Os pido una prueba, una sola, de ese amor de padre en el que tanto necesito creer. Hacedme el sacrificio de vuestras convicciones; renunciad á una venganza que os parece legítima; perdonad á aquel que

creéis culpable y todo el resto de mi existencia lo emplearé en veneraros, en amaros, en bendeciros.

Mientras que la joven hablaba, el señor Verdier no habia dejado de escribir. Cuando ella hubo concluido, él levantó la cabeza y la miró de una manera tan amenazadora que la pobre niña se sintió desfallecer y le pareció que su corazón cesaba de latir.

—O me conoces muy poco,—dijo con un tono frío y cortante como la hoja de un cuchillo,—ó deis saber que no me vuelvo atrás despues de tomar una resolucion; no discutire con vos. Si os agrada poner en duda mi cariño paternal, esto me importa poco, porque ya no creo en vuestra ternura, y os retiro la mia. La hija de-naturalizada que coloca en vuestro corazón la imagen de un bandido... ¡oh! la imagen de su padre no merece mas que la indignacion y el desprecio. Quiero estar solo, os lo repito y por la segunda vez os mando que salgais.

—Padre mio, padre mio, tened piedad de mí,—balbuceó Lucía arrastrándose á los pies del señor Verdier.

—¿Me obedeceréis al fin?—repuso este último,—cuidado conmigo! ¡la cólera se apodera de mí! Salid.

La joven, destrozada por las emociones terribles que se sucedían para ella, no tenia ya fuerza para levantarse.

El señor Verdier habia dicho la verdad. La cólera se apoderaba de él, una cólera bestial.

Su cara morena se puso como una escarlata y sus ojos lanzaban relámpagos feroces.

Se levantó del sillón, cogió á Lucía por un brazo y arrastrándola con una brutalidad indecible hasta la puerta que abrió, la empujó violentamente fuera gritando:

—Hija maldita, véte, te echo de mi casa.

Lucía dió dos vueltas sobre sí misma y cayó de toda su altura. Por suerte, Pedro Landry dió un salto y la recibió desmayada en sus brazos.

—¡Ah! ¡desgraciado!—murmuró,—¡la material! ¡qué cobardel! ¡qué infame! Pero yo estoy aquí para protegerla. Cuidada conmigo, señor Verdier; ahora nos veremos.

La joven habia perdido completamente el conocimiento. El capataz, cargado con su ligero fardo, se dirigió rápidamente hacia el cuerpo principal de la casa.

Trepó la escalera que conducía al pri-

huez y lo manifestó que no podía con su conciencia, que pedía la muerte. Dijo que no pudiendo resistir los lamentos del niño y sus súplicas, lo había matado, dejándolo sin alimento ni agua tres días y cuatro noches, y que cuando volvió a verlo, suponiéndolo ya cadáver, lo encontró que aun respiraba y le dió tres puñaladas.

Al río lo alimentan á la fuerza, y se halla en un estado de postración tal, que solo la mano de Dios podrá sostenerlo.

Ha llegado á las islas Canarias y tomado posesion del cargo de capitán general D. Vicente Talledo y Diaz, últimamente nombrado.

Leemos en un periódico de Barcelona: «A cosa de las ocho y media de la mañana de hoy hemos visto un grupo de mujeres junto á las paredes de la parte ruinosa de Junquera. Estaban contemplando un feto de unos cinco meses, envuelto en una tela de peral. Era de otro como apostrofaban á las personas que habían dejado abandonado á un ser humano y su indignacion subió de punto al observar que tenía una herida en la cabeza. Cuando el pueblo se horroriza de semejantes actos de abandono es que hay aun en él buenos sentimientos.»

Dice la Crónica mercantil de Valladolid: «Segun noticias, que nos comunican de la corte, parece cosa resuelta y que dentro de poco será un hecho, la igualacion de los institutos en categoria y sueldo.»

Rectificando la noticia del próximo viaje á Barcelona del general D. José de la Concha, dice el Pabellon nacional que el marqués de la Habana no piensa hacer por ahora ningun viaje, pues solo se ocupa en cuidar de los trabajos del castillo de recreo que está haciendo construir en San Sebastian.

Dice un periódico que los diputados sevillanos están gestionando la vuelta al gobierno de aquella provincia del señor Rubio.

En el próximo año, lo propio que en el de 1875 y 1880, la fiesta de la Anunciacion de Nuestra Señora ocurre en el mismo día del jueves Santo, y esto da lugar á algunas cuestiones, de las cuales se han ocupado ya algunos periódicos así políticos como religiosos, y que importa se resuelvan con la debida oportunidad. Segun previene la Rubrica, parece que en dicho día solo podrán celebrarse algunas misas rezadas: en el año 1818, en que ocurrió la festividad de San José en igual día del jueves Santo, la misa conventual fué la última que se celebró en todas las iglesias.

Francisco Fonrodon ha traído

de América y regala á los PP. escolapios de Mafaró, con destino al gabinete de historia natural, una rica coleccion de aves, algunas de ellas sumamente raras y notables todas por la belleza de sus colores.

El primer número de la Reforma de anoche fué recogido.

Los pensionistas de todas clases que tienen consignado el pago de sus haberes en la tesorería Central y deben acreditar su existencia y estado para poder percibir la mensualidad del corriente mes, se servirán presentar desde el día 25 al 30 inclusive, la correspondiente certificación de existencia, autorizada por el señor párroco y con el V.º B.º del señor alcalde constitucional ó celador del barrio, expresando en ella el estado en cuanto á viudas y huérfanos, el punto donde habitan y suscribiendo la oportuna declaracion: con advertencia de que segun real orden de 5 de mayo último, comunicada á esta oficina por la direccion general de Contabilidad de la Hacienda pública, en los oficios que dirijan los individuos investidos del carácter de senadores, diputados y jefes de administracion, han de consignar de su puño y letra la circunstancia de no recibir otro haber de fondos generales, provinciales ni municipales que el acreditado en la nómina para cuya documentacion se remitirán.

En la primera quincena de julio se han reconocido por la junta de clases pasivas los siguientes derechos: D. Juan Garcia Gonzalez, clasificado con el haber anual de 400 escusos; D. Mariano Alcañal con 800, D. Laureano Sanchez con 300, D. José Lopez Pano con 400, D. Matías de Lara con 200, D. José María Gonzalez con 1000, D. Francisco Lozano con 200, D. Wenceslao Suarez con 600, D. Juan Fernando Marchesi con 1600, D. Pascual Lopez Gijon con 600, D. Atanasio Velasco con 264, D. Francisco Ramirez con 1000, D. Diego Burruzo con 500, D. Felipe Cabo con 400, D. Carlos de la Torre con 600, D. Francisco Moraleda con 400, D. Bruno María Perero, con 600, D. Antonio de la Guardia con 600, D. Francisco Sanchez Olivares con 500, D. Antonio Mesa con 1200, D. Domingo Iglesias con 384, D. Manuel María de Urquinaona con 1040, D. José Bosch con 360, D. Quintin Mosquera con 360, D. José María Royo con 1800, D. Francisco del Real con 300, D. Lorenzo Estéban Fernandez con 2666, D. Diego Campoy y Navarro con 1000, D. Manuel Lopez Chirrol con 700, D. Juan Cáceres con 2500 y D. Benigno Dorado con 1600.

La actividad en las construcciones de buques en Inglaterra demuestra que aquella gran nacion no cesa en su pro-

pósito de figurar siempre como la primera potencia naval del mundo.

Otro buque de hierro se construirá muy pronto en el dique número 3 de Chatham, de donde hace muy poco fué botado al agua el *Monarch*. Este nuevo buque se llamará el *Glatton*. Será de cortas dimensiones, pero muy poderoso. Se construirá bajo el principio de los monitores, y las planchas del blindaje de su torre, así como las de su costado, tendrán 12 pulgadas inglesas de espesor.

Dice el *Bolletín internacional* que el gobierno francés nada sabe acerca de lo que ha pasado en la entrevista entre el emperador de Rusia y el rey de Prusia en Kissingen. Los gobiernos prusiano y ruso intiman su amistad y censuran al de Francia su nueva actitud en Oriente. Rusia está muy descontenta de la última circular del ministro turco Fuadhajá.

Llama la atencion de los políticos londinenses la última desavenencia que se ha levantado entre aquel gobierno y Méjico. Por ahora, lejos de ser causa de un rompimiento ó de aflojar las relaciones diplomáticas que tenían, parece que no solo no alterará la paz, sino que todavía estrechará las relaciones de Inglaterra y Méjico. A lo que se asegura, Juárez ha hecho algunas proposiciones ó insinuaciones de arreglo que no han sido rechazadas, ni mal recibidas, por el gobierno de Londres.

Dice un periódico que ayer debió encargarse de nuevo de la capitania general de Cataluña, de regreso de su escursion á Caldetas, el señor conde de Chestre.

Mañana dará principio en la iglesia de Santo Tomás la solemne novena que la archicofradía de Nuestra Señora de la Consolacion y Correa consagra á su soberana patrona para implorar del Todopoderoso el remedio de las necesidades de la Iglesia católica y de la monarquía española, en memoria del día, que se cree fué el 31 de agosto, en el que la Santísima Virgen ofreció á Dios su correa de doncella en el templo, segun entonces se acostumbra. Están encargados de los sermones distinguidos oradores.

Por el gobierno de la provincia de Cádiz se ha publicado en el *Bolletín oficial* el siguiente telegrama de la direccion general de Administracion, fecha del 15:

«Las disposiciones sanitarias son ejecutivas desde que se dictan y comunican á los gobernadores, y por lo mismo de aplicacion inmediata á todo buque que arribe á los puertos españoles de procedencia sucia ó comprometida, sea cualquiera la fecha de su salida.»

Dicen de Alicante que en el inmediato pueblo de Benjama se disponen á cele-

brar sus fiestas anuales con las correspondientes guerras de moros y cristianos, fuegos artificiales, danzas y demás festejos.

La recoleccion de cereales ha ofrecido en aquel fértil término un resultado magnífico, y para que nada falte nos dicen que se disfruta de una salud cual nunca, y de una temperatura agradabilísima.

Dice el *Diario de Villanueva y Geltrú*: «En la noche del domingo fué incendiado un pajar en el pueblo de Cayellas. Parece que el origen del siniestro no debió ser casual, pues la guardia civil entró preso un sujeto de dicho pueblo de quien segun se decía se sospecha alguna participacion en aquel.»

En la tarde del domingo fué observada por varias personas una tromba que se formó en el mar á la espalda de las rocas de San Cristóbal, la cual confundíndose luego con el nublado que en aquella parte se formó debió contribuir á las revoluciones atmosféricas que en aquella noche se experimentaron y que seguian aun en todo el día de ayer.»

Da cuenta la prensa portuguesa de un espantoso incendio ocurrido en Lisboa en los almacenes de la aduana, sitos en la calle del Jardin del Tabaco. El fuego empezó en la mañana del 12 en los almacenes de aguardiente, aceite, melaza, algodon en rama, tocino, chorizos, carne, vinos, etc., etc. El edificio era una inmensa hoguera de mas de 100 metros de línea por mas de 50 de fondo. No era posible detener los progresos de esta vasta hoguera, y todos los esfuerzos de los bomberos se limitaron á aislar en lo posible el incendio. El valor de los géneros prendidos se calcula en 200.000.000 de reis. El espectáculo era terrible y las explosiones añadian á este cuadro una espantosa solemnidad. No se dice que haya habido desgracias personales.

Sobre la visita probable de S. M. la Reina á Bilbao, dice el *Euscalduná* recibido hoy:

«Se dice como cierto que S. M. la Reina llegará á esta villa el próximo lunes con la marea de la mañana, para regresar á Lequeitio con la de la noche. Parece confirmar esta noticia la de que se han pedido datos sobre el estado probable de la barra de este puerto aquel día. Sin embargo no es todavía una noticia oficial. Si se verificase la venida de S. M. sería de ver el magnífico aspecto que ofrecería toda la ría desde Bilbao á Portugalete con tantos botes y lanchas que acudirían á su recibimiento y despedida.»

Por la via de San Francisco recibimos noticias del Japon que alcanzan al 4 de julio. La revolucion japonesa ha entrado en una nueva fase. El vencedor Mikado está hoy vencido y el estandarte del taicoum flota hoy victorioso en Yed-

do y en Yokohama. El micado se ha refugiado en Kioto y está bajo la vigilancia del gran sacerdote Mia.

Las últimas noticias de Haití dicen que el día 24 de julio hubo una sangrienta batalla en las inmediaciones de Jacmel entre los insurrectos haitianos y las fuerzas del gobierno. Estas fueron derrotadas. Como consecuencia de su triunfo los insurrectos enviaron refuerzos al ejército que sitia á Puerto-Príncipe. La toma de esta ciudad parecía inminente. Además el gobierno dominicano ha enviado tropas en socorro de Sahrave, pero esta intervencion extranjera parecia deber ser mas funesta que útil á su causa. El general Haitiano Boyer y su hijo han sido asesinados. Sahrave ha declarado en estado de bloqueo los puertos de Jacmel, de Miragoane y de San Marco.

El lunes próximo llegará á Varsovia, donde se hacen preparativos para recibirle, el emperador Alejandro.

Una carta que publica el *Boersvalle* de Hamburgo dice que la visita del rey de Prusia ha sido una verdadera sorpresa para el emperador Alejandro, que esperaba á su augusto pariente en Schwabach.

La *Gaceta de Alemania del Norte* dice que el emperador Napoleon ha enviado al baron de Beust un despacho telegráfico felicitándole por el discurso pronunciado en el banquete de los tiradores federales. Dicho periódico añade que está es una nueva prueba en favor de la paz de Europa.

El *Pabellon nacional* de hoy publica las siguientes noticias:

«Están muy adelantadas, segun se nos ha dicho, las obras que por el ministro de Hacienda se están efectuando en la secretaría de su dependencia, pues se propone, para cuando la corte regrese habitar sus nuevas y ricas habitaciones.»

—Parece que el general director de Sanfateria D. Eduardo San Roman se encuentra algo indispuerto, y segun se nos ha dicho solicita real licencia para restablecer su salud.»

El presidente del Consejo de ministros belga, Sr. Frere-Orban, que se encontraba en Alemania, ha sido llamado apresuradamente por el rey Leopoldo á Bruselas. La causa de este llamamiento se dice que es una comunicacion apremiante del gabinete de las Tullerías al de Bélgica sobre la cuestion aduanera.

El *International* asegura que el emperador de los franceses ha escrito una carta autógrafa á un elevado personaje, en la cual se decía que Inglaterra celosa acaso de la union aduanera entre Francia, Bélgica y Holanda pondria obs-

mor piso y entró en el cuarto de Lucía llamando á gritos á la señora Blanchet.

La viuda del teniente de hombres acudió. Los resultados probables de su delacion no dejaban de causarle una inquietud bastante viva.

A la vista de la joven desmayada, dió una porcion de gritos é hizo una multitud de preguntas á Pedro Landry.

—No es á mí á quien debéis preguntar, —replicó bruscamente este último;— es á vuestro amo, él os contestará si quiere. Y sin añadir una palabra, á pesar de las instancias de la matrona, tomó el camino del pabellon.

XV.

Los dos padres.

Achille Verdier, despues de haberse quedado solo, pasó sin transicion de la mas violenta cólera á la mas absoluta tranquilidad. Volvió á ocupar su sitio en el escritorio, acabó rápidamente la carta comenzada y despues de haberla leído con atencion, tuvo en los labios una mala sonrisa, denotando hasta la evidencia que estaba contento de su obra.

—¡Está bien! —murmuró,— ¡está perfectamente! los hechos estan espuestos de una manera clara y concisa, las pruebas se deducen y se encadenan con una lógica inatacable, la culpabilidad del hombre que acuso es evidente y el procurador imperial no titubeará un instante en lanzar su mandato de prision; entonces veremos si el cajero ingrato, una vez encerrado, se obstinará en su silencio y se negará á la restitution del dinero robado.

El ex-capitan dobló la hoja de papel, la colocó en un anecho sobre, que selló con la cre encarnada y sobre el cual puso las señas siguientes:

Al Sr. Procurador Imperial del departamento del Seno, en su estudio.

PALACIO DE JUSTICIA.

—Ahora, —se preguntó,— ¿con quien voy á enviar esta carta? Vaya, puedo encargarla al primero que encuentre de mis trabajadores; la comision es fácil y solo exige un poco de inteligencia.

Abrió la puerta del despacho y se inclinó hácia afuera para cojer la cadena de una campanilla destinada á anunciar que se abría la caja los dias de pago.

Cuando se oía esta campana en otra época, los trabajadores mas cercanos de-

jaban su tarea y se dirigian al pabellon para recibir las instrucciones del patron ó las de Lucía que le representaba en su ausencia.

El Sr. Verdier no tuvo necesidad de llamar. En el momento en que su mano se aproximaba á la cadena, se halló frente á frente con el capataz, que le saludó respetuosamente.

—¡Ah!... estais ahí, Pedro? —le dijo,— no podiais llegar en mejor ocasion, os necesitó. Entrad, vais á hacerme un favor.

—Estoy á vuestras órdenes Sr. Verdier. El capataz penetró en el pabellon y cerró la puerta. Estaba muy pálido, mas pálido aun que de costumbre, y su rostro espresaba una tristeza profunda, pero ni agitacion ni cólera.

Su amo le tendió el pliego cerrado. —¿Qué hay que hacer con esto? —preguntó Pedro mirando las señas.

—Vais á dirigiros al palacio de justicia sin pérdida de tiempo, tomáis un carruaje en el camino para llegar mas pronto, atravesais la sala de los Pasos-Perdidos, preguntáis por cualquier abogado para que os indique dónde está el estrado del procurador imperial, y entregáis mi carta al portero de su despacho.

—Dispensadme si os hago una pregunta, Sr. Verdier, —murmuró el capataz.— ¿Este sobre encierra sin duda alguna queja con motivo del robo cometido en la caja la noche pasada?

—Me parece que no es muy difícil adivinarlo, —replicó el dueño de la casa con bastante asombro.

—Denunciáis á alguien, Sr. Verdier?

—¡Pardiez! Denuncio al ladrón.

—¿Le conocéis?

—Sí ciertamente, y no trato de ocultarlo. Es un miserable á quien habia dado toda mi confianza. Es mi propio cajero.

—¿El Sr. de Villers?

—En persona.

—Sr. Verdier, —repuso el capataz con calma,— no quisiera faltaros en lo mas mínimo al respeto que os debo, pero permitidme que os diga que esta carta no saldrá de aquí.

—¿Cómo que no saldrá de aquí?

—No señor.

—¿Y quién lo impedirá?

—Yo.

—¿Y cómo lo impediréis?

—Haciéndola pedazos, como veis.

Pedro unió la acción á las palabras é

hizo pedazos la carta con una maravillosa prontitud.

El Sr. Verdier lanzó una sorda exclamacion de sorpresa y de cólera.

—¡Tunante! —exclamó enseguida, amenazando al capataz,— tunante, merecerias...

—No me pegueis, señor, —interrumpió Pedro Landry con un gesto de súplica;— ¡no me pegueis, os lo ruego! ¡demasiado bien sabéis que tengo la sangre viva y la cólera mala! ¡si me tocáis, os mataré!

Achille Verdier no se hacia muchas ilusiones, sin duda, con respecto á esto, pues trató de no tocarle.

—Sois un insensato, ó un insolente, —repuso,— en ninguno de los dos casos podéis permanecer aquí, ¡os echo de mi casa!

El capataz movió la cabeza y respondió:

—Estais en vuestro derecho pero si hoy me echais, tendreis que llamarme mañana.

—¿Lo creéis así? —preguntó el señor Verdier.

—Estoy seguro de ello.

—¿Y quién os dá esta certidumbre?

—Mi firme conviccion de que sois incapaz de castigar injustamente á un hombre que haya querido evitaros el cometer sin saberlo una mala accion.

—No os comprendo. ¿De qué mala accion hablais?

—De la de denunciar á un inocente; de perderle para siempre, porque aunque el error está reconocido, el desgraciado sobre quien se han cerrado las puertas de una prision, aunque no sea sino durante algunos dias, conserva una mancha indeleble, eterna.

—¡Denunciar á un inocente! —repitió el señor Verdier con sangrienta ironía,— ¿os habeis convertido, por casualidad, en el protector de Andrés de Villers?

—Mi posicion es demasiado ínfima, demasiado miserable, —respondió humildemente Pedro Landry,— para que me sea posible y permitido ser el protector de nadie en el mundo; pero la voz mas débil tiene derecho de alzarse para hacer justicia al que se acusa solo por falsas apariencias. El Sr. Villers parece culpable; pero no lo es, su inocencia será bien pronto probada, y no quiero que tengais que echaros entonces en cara su deshonra, como tendríais que reprocharos su muerte, si yo no lo hubiese evitado.

Su muerte! Sí, señor, al salir de este despacho.

hace un instante, confundido por vuestros injustos reproches, la vergüenza y la desesperacion le volyian loco; iba á matarse.

—¿Y vos se lo habeis impedido? —exclamó Achille Verdier alzando los hombros.

—¿Queríais ser su asesino?

—¡Qué interés tan extraño tomáis por ese joven!

—¡Es cierto! le quiero porque es bueno, porque es probo y trabajador, porque tiene el corazon honrado y el alma franca.

—¡No le acusareis! ¡hoy al menos! dejareis á la luz el tiempo de brillar entre las tinieblas. Aun cuando deiera estar junto á vos y no abandonaros un instante, os impediria empezar de nuevo esta acusacion fatal que acabo de hacer pedazos.

El Sr. Verdier se cruzó de brazos y miró á Pedro Landry de frente.

—Decidme, —exclamó,— ¿soy el amo en esta casa? ¿soy el solo responsable de mis actos? ¿tengo derecho de obrar á mi gusto?

—No señor, —replicó el capataz,— no tenéis el derecho de sacrificar á un inocente; no tenéis el derecho, sobre todo, de matar á mi hija, que morirá, estoy seguro, si deshonrais al señor de Villers.

Achille Verdier se puso livido bajo su máscara bronceada.

—¡Mas bajo, desgraciado! —murmuró con voz entrecortada, poniendo su mano temblona sobre la boca de Pedro Landry para obligarle á guardar silencio,— ¡mas bajo! Las dos palabras que acabais de pronunciar serian suficientes para perderme.

—Teneis miedo, y sin embargo, no teméis perder á los demás.

—¿Olvidais vuestro juramento?

—¿Os acordais del vuestro?

—¿Vos habeis jurado callaros!

—¿Y vos habeis jurado hacerla feliz!

—¿No he cumplido todo lo que habia prometido? ¿no he hecho por vos mas, cien veces mas, de lo que podiais esperar?

—¿No estaba convenido que á la espiracion de vuestra condena abandonarais la Francia, iriais á América, á las Indias, á la Australia, á cualquier parte, en fin, de donde no volviérais jamás? Y sin embargo, estais aquí, en mi casa, cerca de ella, pudiendo aproximaros á

leales a esta union. La carta imperial hasta atribuye a la reina Victoria el pensamiento de utilizar su viaje al continente para impedir una alianza puramente económica como la que se ha dejado establecer al conde de Bismarck en los Estados del norte de Alemania.

En vista de la situación amenazadora de Oriente, el gobierno austriaco ha determinado que se limite la exportación y tránsito de armas y municiones con destino a Servia, Rumania y Bosnia. Para conducir importantes cargamentos de armas y municiones a este país será preciso tener un permiso visado por los gobiernos interesados.

Ha sido nombrado ministro de Negocios extranjeros en Bélgica el Sr. Roest Van Limburgo.

El 17 empezó sus tareas en Bruselas la conferencia internacional sobre los azúcares, a la que asisten Francia, Bélgica, Prusia, Inglaterra y Holanda.

El *Morning-Post* niega el fundamento de la noticia de que se trate de un proyecto de matrimonio entre el príncipe Teodoro de Baviera y la princesa Margarita de Orleans.

Dicen de Austria, que mientras los neo-católicos aprovechan todas las circunstancias para combatir la política del baron de Beust se están formando asociaciones revolucionarias que salen de los límites de la verdadera libertad.

El subteniente Sturm, del ejército prusiano, que ha acompañado a las tropas inglesas expedicionarias en Abisinia, ha ofrecido al rey Guillermo una copa que perteneció al emperador Teodoros y que se encontró medio llena de rom en la tienda del monarca africano. Está hecha de un enorme cuerno de búfalo, roto por una de sus extremidades y cubierto con una placa metálica que le sirve de fondo. La copa se cierra con una tapadera de madera. Esta copa primitiva recubierta de piel de búfalo tiene una correa de cuero para llevarla cogida al cuerpo.

El Senado italiano votará dentro de pocos días la ley sobre el arriendo de los labacos, sin que haya sobre esta cuestión, que el ministerio ha hecho de gabinete, gran debate.

En un discurso que el nuevo representante de los Estados Unidos en Inglaterra pronunció antes de salir de Baltimore, dijo lo siguiente:

«Voy a Inglaterra como ministro de paz; mis instrucciones son pacíficas, y si puedo cumplirlas con el mismo espíritu que han sido dictadas, se puede estar seguro del mantenimiento de la paz. Esto es tan interesante para ambas naciones, que los buenos ciudadanos de una y otra harán de seguro los mayores esfuerzos para que sea más duradera la buena inteligencia que ya existe. Nosotros no formamos mas que un pueblo nacido del mismo origen, y cualesquiera que hayan sido nuestras cuestiones en tiempos pasados y nuestros combates en mar y tierra, sabemos perfectamente que ninguna ventaja nos ofrece a ninguno de ambos pueblos la guerra. Unámonos para mantener los principios de la libertad política.»

Las últimas noticias de los Estados Unidos recibidas por el correo dicen que ha habido desórdenes en Luisiana, y que el gobernador de aquel Estado ha ido a las fuerzas para reprimir a los revoltosos.

Desde 1.º de junio a 1.º de agosto la deuda pública de los Estados Unidos ha aumentado en 13.000.000 duros.

Las últimas noticias de Santo Domingo dicen que crece la insurrección y que se espera de un momento a otro la espulsión del presidente Baez.

Según nos escriben de Pego, hace cuatro días que en la cárcel de aquella villa se observó un rumor extraordinario; llamando esto la atención de algunos vecinos, lo hicieron notar a las autoridades; acudieron estas, y practicando un reconocimiento, observaron que los presos habían formado el proyecto de escaparse todos, practicando una abertura en una de las paredes del edificio. El trabajo no solo había empezado, sino que la pared estaba perforada, y algún tiempo mas los hubiera bastado para practicar un paso y fugarse todos.

El intento, sin embargo, quedó frustrado, y las autoridades han adoptado las disposiciones consiguientes en estos casos.

Según leemos en uno de nuestros colegas de Barcelona, durante la tempestad del sábado cayó un rayo en la montaña de Monjuich, habiendo sido la descarga tan violenta que partió una de las garras de piedra adosadas a la muralla, saltándose el centinela por haberse refugiado en otra garita de madera.

Dice un periódico de Barcelona:

Los establecimientos y asociaciones de caridad y beneficencia que hay en esta capital ascienden a un número considerable. Son, salva omisión de alguna, la casa provincial de Caridad, la de Misericordia, la de Infantes huérfanos, la de Maternidad y espósitos, el hospital de Santa Cruz, el de San Lázaro, el de San Severo, las conferencias de San Vicente de Paul, la congregación de la Caridad cristiana, las juntas parroquiales de Beneficencia domiciliaria, las Hermanitas de los pobres, la administración de pobres vergonzantes en algunas parroquias

antiguas, y el patronato de pobres. A pesar de que todas están funcionando, se ha autorizado a un número de mendigos para que imploren la caridad pública ostentando una chapa de latón con el escudo de armas de la ciudad.

El martes de la semana pasada penetró una centella en una casa aislada de Villars (Francia). Hé aquí el extraño itinerario de su paso por aquella casa. Penetró primero en el salón y destruyó una porción de cuadros sin mover ninguno de su sitio; en el mismo salón abrió una gaveta cerrada con llave y estrajo de ella arrojándola sobre el pavimento, una cestita que contenía algunos centenarios de francos en monedas de plata y oro, fundiendo y amalgamando muchas de aquellas; una pieza de oro quedó sólidamente incrustada en la puerta del salón, de tal manera que para sacarla hubo necesidad de extraer con un escople la madera que la rodeaba.

Del salón pasó a la cocina, en la que destruyó muchos objetos, arrojándolos fuera del sitio que ocupaban, apareciendo sobre el embaldosado, mezclados en completo desorden, cacerolas, ollas, sartenes y demás útiles de cocina; en uno de los compartimientos del hornillo, cuyas puertecillas abrió, aparecieron en agradable consorcio dos candeleros de bronce y tres zapatos, que la centella reunió al día después de sacarlos los clavos.

Por fin pasó al comedor, en el que había una escopeta cargada, colgada sobre la chimenea, y la descargó matando un gato que se hallaba durmiendo junto a aquella. La centella desapareció por la chimenea, destruyendo parte de ella.

Los tribunales de Francia acaban de sentenciar a muerte a un individuo de 32 años de edad, llamado Gounet, por asesinato. Su víctima fue la señora de Humbert-Ferrand, que residía en una quinta con su esposo, persona muy conocida en los círculos literarios de Francia, y autor del libreto de la ópera de Berlioz titulada *Los troyanos*.

El Sr. Ferrand y su esposa, que carcarían de hijos, adoptaron al sentenciado a la edad de dos años, encontrándose en un asilo de beneficencia. La madre había sido abandonada por su padre, con una numerosa familia. El niño acogido manifestó pronto los instintos más perversos, siendo espulsado de diferentes escuelas donde había entrado para recibir educación. A la edad de 18 años sentó plaza y sirvió en Crimea. En 1833 fue condenado a un año de prisión por robo, y en 1860 sentenciado a diez años de presidio por lo mismo.

A pesar de tan mala conducta, no se debilitó el profundo afecto que le profesaba la señora de Ferrand. Durante su prisión le procuró todas las comodidades posibles, y por su influencia y grandes relaciones consiguió su libertad tres años antes de cumplir su condena. Ella había hecho un testamento instituyéndole heredero de sus bienes personales, y desosa de arrancarle a la sociedad y a sus disipaciones, lo llevó a vivir con ella a su preciosa quinta de Conzieu. Allí rehusó dedicarse a toda ocupación; sus desórdenes no tenían límite y cada vez que sus bienhechores le rehusaban el dinero que quería para sus vicios, les amenazaba.

En mayo último quiso hacer un viaje a Ginebra, para donde partió en efecto; pero habiéndose jugado el dinero que recibió al marchar, volvió a la quinta, se introdujo en ella por la noche escalando un muro, corrió a la habitación de la señora Ferrand, la asesinó estrangulándola inhumanamente, y apoderándose de todas las alhajas y objetos de valor que pudo hallar, se volvió a Ginebra, donde fué preso cuando se disponía a vender algunos de los objetos robados.

Sometido a los tribunales, no negó su crimen; por el contrario, se declaró culpable y rehusó aceptar ningún abogado que le defendiese, diciendo que deseaba ir cuanto antes al patíbulo. Así fué, en efecto, en virtud de sentencia del tribunal, habiéndose ejecutado el día 28 de julio último.

TERCERA EDICION.

De la *Agencia Havas* recibimos hoy los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

Paris, 21.

El *«Monitor»* de hoy publica los nombramientos de Banneville para la embajada francesa en Roma, de Cominges para ministro en Berna y de Lagueronniere para Bruselas.

Berlin, 20.

La *«Gaceta de la Cruz»* dice que el rumor de la retirada del embajador de Prusia en Francia, conde de Goltz, y de su reemplazo por el conde de Reuss, acogido por varios periódicos, carece completamente de fundamento.

Paris, 20.

La cotización de la bolsa de hoy es la siguiente:
3 por 100 exterior español 36,
3 por 100 francés 70'55.
4 1/2 francés 102'80.

Londres, 20.

Consolidado 93 3/4 a 7/8.
3 por 100 portugués 38 1/4.

El ayuntamiento de Lequeitio ha cedido el salón de sus sesiones para que se baile, y se ha formado una sociedad que mediante una corta retribucion en beneficio del hospital, da unos brillantes bailes los jueves y domingos. En ellos se distinguen las hijas del conde Hervias, Nieves Adams, Leonor Vitoria, Balbina Gamindo y otras muchas que sería difícil enumerar.

Los martes recibe en su preciosa casa el Sr. Romero tan conocido en la buena sociedad de Madrid.

La música de ingenieros toca brillantes piezas en el paseo de la Alameda los miércoles y sábados.

El *«Evenement»* de París asegura que el número duodécimo de la *Lanterne* solo ha aparecido en Bélgica, y ha sido detenido en la frontera francesa por contener injurias dirigidas contra la emperatriz.

El *«Evenement»* asegura tambien que el conde de Reus ha dejado ya a Vichy, habiendo regresado a Londres.

A la fecha de las últimas noticias de la Habana recibidas en Nueva-York, el general Lersundi estaba a go mas restablecido en Guanabacoa de la prostracion de fuerzas que los grandes calores de este verano habían producido en quien no está acostumbrado al rigoroso clima de Cuba.

El Sr. D. Fernando Rivas, senador del reino, ha llegado a Madrid de regreso de Biarritz.

Ha llegado a Madrid el general Real y Reina, que acaba de cesar en el cargo de capitán general de Canarias.

Han sido propuestos al ministerio de Estado para varias condecoraciones, los Sres. Mofrís, Charles Robert y Philibert Pompée, por los trabajos que han desempeñado en la seccion española de la última exposicion Universal.

El brigadier D. Agustín Calvet y Lara, gobernador militar de Salamanca, ha obtenido licencia para esta corte.

En el caso de que SS. MM. vayan a Bilbao el 25 del corriente para presenciar las fiestas de aquella villa, a las que les ha invitado la municipalidad en nombre del pueblo que representa, parece que saldrán de Madrid algunos ministros para acompañar a la real familia, juntamente con los de Estado y Marina.

Han sido nombrados administrador de loterías de Badajoz, D. Basilio de Esquivel, que lo era de Algeciras; y oficial de la administración de consumos de esta corte el Sr. Zuricaldy, pasando el que servía esta vacante a la dirección general de Contribuciones, en reemplazo de D. Emilio Caña.

El plazo para la rectificación definitiva de las listas electorales termina el día 31 del actual.

Los Sres. D. Miguel de los Santos Alvarez, D. Manuel del Palacio, D. Eusebio Asquerino y D. Tomás Rodríguez Rubí, han tomado la iniciativa y abierto una suscripción para construir un panteón al eminente Romera.

La distribución de los buques que escoltarán a SS. MM. en su viaje a Lequeitio, es la siguiente: *Colon*: Machichaco; *Borja*, San Sebastian; *Caridad*, Santander ó Guetaria; *Romoleador*, Lequeitio.

Los periódicos de Cádiz hablan por fin de la fragata *Villa de Madrid*, y dicen que llegó a aquel puerto al día siguiente de su salida de Lisboa. Precisamente cuando lo anunció *LA CORRESPONDENCIA*.

Hasta ahora parece que son diez las novelas que se presentarán a optar el premio ofrecido por la real academia Española.

Escriben de Lequeitio al *Pabellon nacional* que días pasados salieron a dar un paseo por mar los Sres. Mar'ori y ministro de Marina, con tal de gracia que a poco de internarse se cayeron al agua. Los marineros de la lancha en que iban se arrojaron al mar y consiguieron salvarlos.

A pesar de las noticias que han circulado estos días respecto a la próxima venida de SS. MM., dice el *Pabellon nacional* que la familia real no saldrá de Lequeitio hasta el 8 ó el 10, y después de detenerse dos días en San Sebastian regresará directamente a Madrid. Solo se detendrá algunas horas en Avila.

El periódico prusiano la *Correspondencia del Noroeste* asegura que el conde de Bismarck, casi completamente restablecido de su última enfermedad, acompañará al rey Guillermo en la visita que proyecta para el mes próximo a los ducados del Elba.

La *Correspondencia del Noroeste*, contra lo que aseguran otros periódicos alemanes, procura dar la mayor importancia posible a la entrevista de Schwalbach entre el emperador de Rusia y el rey de Prusia, entrevista que dice ha sido solicitada especialmente por el Czar.

Dicho periódico añade:
«Aunque ninguno de ambos monarcas ha ido acompañado de su ministro de Negocios extranjeros, no por eso ha sido la entrevista menos esencialmente política. Asegúrase que el emperador Alejandro se expresó en ella en términos que prueban que Rusia quiere a toda costa conservar, y caso necesario, estrechar su alianza con Prusia. El Czar se ha mostrado inquieto por la situación actual de Europa, y ha insistido en la consideración de que en tales circunstancias lo único que puede garantizar la continuación de la paz, es una estrecha alianza entre Prusia y Rusia.»

Hasta se cree poder afirmar que el emperador Alejandro ha llegado a proponer al rey la conclusión de un tratado de

alianza formal y bien definida. Aunque hace tiempo existe entre ambos gobiernos un acuerdo no ínterumpido, y en muchos casos marchan de concierto sin necesidad de convenios especiales, al emperador Alejandro parece que las cosas irían mejor si hubiera un acuerdo definitivo entre ambas partes.

El Czar ha dado a entender con este motivo que está dispuesto a emplear su influencia con los soberanos de Alemania del Sur para facilitar la obra de union entre Alemania y Prusia. Si nuestros informes son exactos, se comprende la influencia que tales gestiones pueden tener en la conducta de nuestro gobierno.

La *France* añade a este propósito que como la conversacion de ambos soberanos ha durado a lo mas media hora, es difícil dar crédito a las correspondencias del diario berlinés, pues no es fácil que en tan corto tiempo se convenga en todo un sistema de alianza ofensiva y defensiva, y en planes de organizacion y conquista.

No será difícil que a consecuencia del pase a Sevilla del Sr. D. Luciano Marin, gobernador de Alicante, ocupe su puesto D. Pedro Elice, que manda en Leon.

Así lo dice un periódico ministerial. El *Diario Español* prefiere la continuacion de lo presente a todo lo que no sea un cambio radical en la política española, según dice la *Epoca*.

Opina la *Regeneracion* que el actual gobierno en todo y por todo es lo mismo que todos los que le han precedido.

Dicen de Nueva-York que en el Estado de Luisiana se han formado partidas armadas que persiguen a los afectos a la union de todos los Estados anglo-americanos.

Las noticias que hoy se tienen de la enfermedad del príncipe heredero de Bélgica dicen que continúa grave.

Un despacho de Nueva-York dice que ha estallado una insurreccion en Veracruz, de la cual es jefe un tal Dominguez.

La fiebre amarilla está causando muchas víctimas en aquel puerto.

El príncipe heredero de Prusia y su esposa irán en el mes de octubre a Inglaterra para visitar a la reina Victoria, y pasarán allí tres meses.

Esta mañana ha llegado a Madrid, de paso para Canarias, la señora del general Dulce. La acompaña en su viaje nuestro querido amigo D. Eduardo Asquerino, director del *Universal*.

La diputacion provincial de Huesca ha sido convocada a sesiones extraordinarias para ocuparse de los gastos que ha de originarle la exposicion aragonesa y para tratar de la enagenacion de sus billetes hipotecarios.

Oficialmente nada se sabe aun respecto al regreso de la corte de Lequeitio, puesto que aun no se ha comunicado orden ninguna.

Ha llegado ayer a Madrid el Sr. Candau, diputado progresista que ha sido por Osuna.

Ha sido ascendido a aspirante de la clase de sestos del ministerio de Fomento, D. Sebastian Octavio de Toledo.

Ha regresado a Madrid el nuevo representante de Bélgica, cuya salida para la Granja anunciamos oportunamente.

La duquesa de Tetuan continúa un tanto aliviada en sus molestias, pero sin entrar completamente en el período de la convalecencia, puesto que suele verse acometida de frecuentes recargos que imposibilitan su restablecimiento.

Han llegado a Madrid los Sres. Leon y Medina y García Torres.

Mañana saldrán para Bilbao los espadas Cayetano y Frascuelo que han de tomar parte en las corridas de toros que allí se van a celebrar.

El inspector de vigilancia de Avila, D. Ramón Gozalbo, ha sido destinado a Alicante y ya ha tomado posesion de su nuevo destino.

Han sido presos hace pocos días en término de Zalamea cinco individuos sospechosos de robo en despoblado.

Hace pocos días fué asesinada en las inmediaciones de Navarres, provincia de Barcelona, una jóven llamada Brigida Vila. El presunto autor del crimen ha sido preso por la guardia civil.

Los señores D. Miguel de los Santos Alvarez, D. Eusebio Asquerino, D. Manuel del Palacio y D. Tomás Rodríguez Rubí, nos han remitido una atenta carta suplicándonos que abramos tambien en nuestras oficinas la suscripcion que se ha iniciado para construir un panteón a la memoria del insigne actor D. Julian Romera. Accedemos con gusto a esta invitacion.

El conde de San Luis, que continúa en Zarauz ya muy repuesto de sus dolencias, regresará a Madrid en los primeros días del mes próximo.

El gobernador militar de Vizcaya, señor Cappa pasa a Jaen con el mismo car-

go en sustitucion del Sr. Vieira y Abreu que a su vez ha de reemplazarle.

Mañana ó pasado saldrá el actual capitán general de Madrid, señor marqués de Novaliches, para los baños de Saletas, en uso de la real licencia que le ha sido concedida.

Ha llegado a San Sebastian, terminada la revista de inspeccion que ha estado girando, el director de Infantería general Fernandez San Roman.

El marqués de la Habana, lejos de salir para Barcelona, como se ha dicho estos días, se dirigirá en breve a Bagnères de Luchon.

Ayer se han verificado varias subastas de obras de carreteras en el ministerio de Fomento. El acto fué presidido por el director del ramo, Sr. Cervero, notándose gran concurrencia de postores, lo que justifica que en nuestro país ni faltan capitales ni espíritus activos e industriales, y que de lo que hay necesidad es de empresas a que estos se dediquen. Las subastas verificadas se refieren a obras de las provincias de Castilla, que son las mas necesitadas, pues la dirección de Obras públicas trabaja sin descanso por prevenir el mal que pudieran sufrir en el próximo invierno aquellas, así como las demás en que se ha dejado sentir en el anterior la miseria por falta de cosechas y trabajos. La dirección indicada, desando conciliar la mejor inversion de los fondos públicos, va dando preferencia a las carreteras ya principiadas y que son afluentes a ferro-carriles.

Las carreteras ayer subastadas en el ministerio de Fomento están presupuestadas en unos 10.000.000. Todas quedaron rematadas y para alguna de ellas se presentaron hasta doce postores.

Los dueños de los puestos del Prado, Conde se vende agua, parece que han corrido sus aguduchos y se hallan dispuestos a cesar en su industria por haberseles impuesto una contribucion como vendedores de licores. Fundan su determinacion no solo en que no les corresponde, sino que les será imposible satisfacerla, con tanta mayor razon cuanto que han tenido grandes gastos para construir los puestos con arreglo al modelo fijado por el ayuntamiento.

Ha sido nombrado procurador de los tribunales de Valencia D. Juan Casañer y Crespo.

Anoche fueron detenidos por la autoridad nueve individuos indocumentados que se guarecian en las cuevas que hay en el cerrillo de San Blas.

Ayer fué auxiliada en la casa de socorro de la plazuela de Matute, una jóven de unos veinticuatro años de edad, que riñendo con otra en la calle del Salitre, resultó herida de alguna gravedad.

Una comision de los vendedores de agua con puesto fijo en el Prado, fué ayer a ver al administrador de Hacienda pública y al director de Contribuciones con el objeto de que se les exima del impuesto que se piensa exigirles por vender licores en sus puestos.

Ayer se verificó la subasta de los docks pero no hubo postor alguno. Se presentaron dos protestas: una de la sindicatura de de la quiebra y otra de otros acreedores.

La compañía de baños que va a actuar en el circo de Paul, se distinguirá de la del teatro de la plazuela del Rey, porque esta se llama *Baños Arderius*, y aquella *Baños Madrilenos*, que es la misma que ha estado este verano en Barcelona.

Uno de estos días se ha verificado en Fuenterriabla el enlace del jóven D. Salustiano Olózaga, hijo del conocido hombre de Estado del mismo nombre, con una señorita de Calahorra. Con este motivo el jefe del partido progresista estuvo en Hendaya unos días.

El Sr. D. Eduardo Asquerino, que con el Sr. García Torres han venido desde la frontera acompañando a la marquesa de Castellforte, seguirán en su compañía hasta Cádiz, donde se embarcará dicha señora para reunirse con su esposo.

Esta tarde se ha dicho con referencia al Consejo de ministros de hoy, que se había dado licencia al general Dulce para dirigirse al punto del extranjero que mejor convenga a su salud.

El señor alcalde-corregidor ha dispuesto que se ejecuten varias obras para mejorar las condiciones del local destinado a depósito de mendigos en la plaza Mayor, las que ya están terminadas.

Así mismo ha acordado que en el momento que llegue al depósito un pobre se le entregue una libra de pan, y que se le dé un rancho caliente al entrar en San Bernardino.

En el mercado de granos de Madrid se ha vendido hoy el trigo al precio medio de 7'905 escudos.

Trigo de Castilla, de 7'500 a 8'300; de la Mancha, de 7'500 a 8'200; de la Sagra, de 7'250 a 8'400; de la Campaña, de 7'600 a 8'450.

El extranjero de 6'000.

La cebada de 3'475 a 4'000.

Hoy han entrado por las puertas 717 arrobas de trigo, 3598 de harina, 7423 de carbon, 114 vacas y 862 carneros.

CAUSA CELEBRE.

EL MANUSCRITO ROJO.

MEMORIAS DE POULMAN.

(Continuacion.)

A la mañana siguiente me desperté antes que de costumbre, puse mi pañuelo en el bolsillo del pantalón y esperé con impaciencia el campanillazo de mi amo.

No se hizo esperar mucho. Bajé a la alcoba del príncipe con la calma en el rostro y teniendo el puñal cogido en mi mano. Ya iba a dar el golpe, cuando la idea de mi madre a quien esto mataría de pena y el pensamiento de que mi hermana se hallaría comprometida con esta muerte detuvieron mi resolución. Sin embargo, todavía dudaba, y de pie, con la mirada aviesa, luché de una manera terrible entre el bien y el mal. El sudor inundaba mi rostro y no sabía qué hacer.

—¿Pero qué hacéis ahí, Pedro? ¿Estáis seguro de haber despertado?

—Perdon, monseñor, reflexionaba.

—Reflexionara... ¿desde cuándo un lacayo reflexiona?

Mi partido estaba tomado; el recuerdo de mi madre y de mi hermana habían salvado la vida al príncipe.

—Monseñor, un fuerte dolor de cabeza y unos vahidos continuados son la causa de mi inmovilidad.

—¿Cómo no habíais dicho nada? Id a acostaros y que vuestro cuñado os reemplace.

—Salí pues para decir a mi hermana que no podía continuar al servicio del príncipe a causa de haberme rehusado

el Sr. Lehon el pasaporte para el extranjero.

Esta noticia afligió a mi hermana sobremedida, y me prometió tratar de salvar esta dificultad.

—No sueñes en eso, —la dije,—es imposible. Por otra parte, yo soy el que quiere irse.

—Pero si te digo que yo lo arreglaré todo.

—No puede ser. No puede ser.

—¿Por qué? Me haces temblar.

—Sabe de una vez que pensamientos abominables cruzan mi mente, y que si estuviese dos días más aquí, asesinaría al príncipe.

A estas palabras mi hermana ocultó su rostro entre sus manos y gritó con un acento que respiraba tristeza:

—Vete, vete; este maldito de Dios!

A partir de este día volví por mi voluntad al mundo del ermitaño; volví a ser el ladrón intrépido y audaz de otro tiempo; el ladrón que no teme ni a Dios ni a los hombres; y que por no tener sujeta su voluntad a cualquier buen pensamiento, vive entera y absolutamente en medio de la corrupción y del vicio. Una sola cosa me detenía todavía; mi madre. Ella era la causa de que yo no hubiese asesinado al príncipe; era un freno que detenía la fogsidad de mis pasiones; por eso desde aquel momento quería alejarme de París arrojándome por completo en los brazos del crimen.

Alejada mi madre era independiente, era libre y fuerte: el puñal no temblaría bajo mi mano al hundirse en el pecho de la víctima; alejada mi madre comenzaría la lucha gigantesca entre el hombre depravado y la sociedad que le rehuyó cuando quiso ponerse en el camino del bien.

Un doloroso acontecimiento vino a favorecer mis planes.

No bastando para el servicio de la tienda mi madre sola, había prolijado una niña de los desamparados llamada Josefina, y a la que trataba como si fuese su hija. Cuando yo llegué de Brest tenía diez y seis años y mi madre, queriéndola ocultar mi procedencia, la dijo que venía de Roche Bernard, donde otro de mis cuñados tenía una posada. No era bonita esta pobre joven, y al principio no me inspiró ninguna simpatía; pero a fuerza de verla me acostumbré a ella y la defendía muchas veces contra los reproches de mi madre. Algunas veces juzgando de la abrazaba, y más tarde la hablé de amor.

Era la primera vez que Josefina escuchaba tal lenguaje y quedó como aturdida. Sencilla sin experiencia, no conocía ninguno de los engaños de la vida y no podía suponer que mi corazón fuese extraño a las palabras que salían de mi boca; sin embargo, ese pudor instintivo en toda mujer honrada la hizo resistir mucho tiempo a mi demanda, pero habiéndola prometido que me casaría con ella vení a su resistencia. Este medio tan usado como cobarde, dió por resultado que mi madre se apercibiese del estado de la infortunada joven y que me reprendiese y me reprochase el haber perdido a aquella pobre joven.

Una mañana, no sé en qué ocasión, regañó a Josefina extraordinariamente. Me interpuso y llegué como otras veces a separarlas, pero a los pocos instantes, mi madre, transformada en furia, la pegó una bofetada arrojándola por el suelo.

Lo que voy a contar es tan horrible que la pluma vacila en transmitirlo al papel. (Pero esto es una confesion y en ella

no ocultaré ninguno de los hechos de mi vida.) Entonces, agarrando un cuchillo y loco tambien, me lancé sobre mi madre.

La valerosa mujer no hizo ningun movimiento al ver el puñal asesino sobre sí; al contrario, mostrándome el pecho y con un gesto que no olvidaré jamás, me dijo:

—Miserable, ¿te atreverás a herir a tu madre?

Estas palabras me hicieron comprender todo lo horroroso de mi accion, y arrojando el cuchillo lejos de mí caí de rodillas a los pies de mi madre, pidiendo perdón y suplicándola no me maldijese.

La pobre mujer lloraba oculta la cara con las manos, y como si no se atreviese a mirar al hijo desnaturalizado que acababa de amenazarla.

—Madre, —la dije,—perdonadme; lo que he hecho es horrible, soy un infame; pero si este ha sido un movimiento de vivacidad que no he podido reprimir, ya sabéis que amo, porque siempre he sido buena para mí.

Dando entonces rienda suelta al llanto, murmuró con voz entrecortada por los sollozos:

—Yo, que he sacrificado mi reposo y mi bienestar por tí; yo, que mientras has estado en el presidio no he cesado de imponerme privaciones para poder enviarte dinero; ¡ah! Dios te castigará por haber levantado la mano sobre tu madre. Una madre es sagrada; desgraciado del hijo que se vuelve contra el pecho que le ha criado, pues de haberlo hecho es capaz de todo.

—Dios mio, Dios mio, tened piedad de mí! —exclamé.

Y levantándose de repente vino hacia mí, rojiza la mirada, temblorosa; los labios y

—¿Has olvidado, —me dijo,—las torturas de Tolon y de Brest, has olvidado las cartas en que me escribias solicitando socorros que jamás te han faltado? Yo tengo esas cartas: «Madre, —me decias,—yo sufro, madre, yo tengo hambre, y yo si mi hija estaba viva llevara mi vestido al Monte de piedad, trabajaba día y noche, no comía apenas para poder enviarte una pieza de diez francos. ¡Cuántos sudores, cuántas veladas me costaba ese dinero! pero yo lo soportaba con alegría, pues que me decias: es para mi hijo, para mi hijo que sufre y que tiene hambre.» ¿Y tanto cariño y tantos sacrificios se ven recompensados de este modo? ¡Oh! ¡tu eres un monstruo!

Y a pesar de mis ruegos y de mis suplicas mi madre salió sin que me oír, estaba como loca.

Salí tambien un momento despues vivamente afectado por esta escena. Me veía tan culpable en aquel momento que hubiera hecho todo lo del mundo por conseguir el perdón de mi madre. Yo he sido siempre el hombre violento. Lo que me habia impresionado mas dolorosamente era que por la primera vez de mi vida me habia reprochado sus beneficios.

No volví a casa hasta las ocho de la noche. Josefina que no habia presenciado este violento altercado, estaba sentada a la puerta de la tienda.

(Se continuará.)

IMPRESA DE D. HILARION DE ZULOAGA

Editor, el mismo.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 21.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ultimos Precios, Del 20, Del 21. Lists various public funds and their prices.

BIBLIOTECA ECONOMICA DE INSTRUCCION Y RECREO.

Advertisement for the Economic Library of Instruction and Recreation, featuring works by Jules Verne and other authors.

SE HA ESTRAYTADO LA CARPETA Núm. 1837 de 47 cupones de ferro-carbites. No puede ya servir sino al interesado.

ANJELMA COJO, QUE HABITA CALLE de Silva, 28, pral. interior, ruega a las almas caritativas que socorran con alguna limosna, pues se halla enferma y sin ningun medio de subsistencia.

OBRA DE TITO POA SALVADOR Oyarzun para 1838 a 1871. —Tenería de libros por su rida doble, novena edición, a 12 y 14 rs. —Prácticas de contabilidad mercantil en barra lor, a 8 y 10 reales. Librería de Hernando.

QUE CEDE UN GABINETE CON ALCOHOL, sala y alcoba con vistas a la Plaza Mayor. Calle del 7 de Julio, 5, espalera de la derecha, segundo izquierda.

EL GRAN REMEDIO CONTRA LA Opeldria prematura de la virilidad. Se aplica con éxito seguro por el antiguo especialista M. de Castellet, Cava Alta, núm. 7, pral., junto al 52 de la calle de Toledo. De doce a seis.

CARBANZOS MUY SUPERIORES. Calle de Tetuan, 36 (antes de los Negros), tienda La Victoria.

SE VENDE UN RESTO DE CINTAS para caídas, muy baratas. —Pizaro, 6, h.º.

SE NECESITA UN JOVEN DE BUENAS Manuazas para hacer los recados comerciales y limpiar el almacén. Indí el es presentarse a la persona no ha estado ya en un comercio de géneros. Darán razón: Calle del Carmen, camisería, equina a la de Tetuan.

BREVE NOTICIA DE TODOS LOS SUDEOS en los notables acaecidos en España en este siglo por F. Vila. A 2 rs. Se envía a provincias franco y certificado, remitiendo los seis sellos de me. lo real a la Librería Nueva, Espoz y Mina, 11. Se rebaja a los libreros el 25 por 100.

ALMONEDA DE TODA CLASE DE muebles, costanilla de los Angeles, 10, principal.

INTERESANTE. En el comercio del 36, plaza de Santo Domingo, núm. 18, y en su sucursal calle de Carvajales, núm. 20, hay indianas desde 1 1/2 rs., malapolanas de 13 cuartos; lanillas de 2 1/2 rs., rotores de 14 cuartos, basquetis de 6 1/2 de ancho de 2 1/2 rs., 23 cuartos y 3 rs., peralinas de 10 cuartos, y fino de torcos del mismo precio.

NOTA IMPORTANTE. A todo el que compra por valor de 20 rs. se le regala un velo para manto, y al que compra de 40 rs. en adelante, un velo grado de 2 1/2 varas.

UNA SEÑORA SOLA DESEA COLOCA se en clase de criada, con un caballero ó suer lora; tampoco tiene inconveniente sea fuera de la corte. En la pastelería La Ores, núm. 2, Caballero de Gracia darán razón.

GRAN SURTIDO DE BIENZOS ES- traxeros y del pais para camisas; hechas a la medida, de 36 a 60 rs., todo hilo, y de 25 a 32 con las vistas de hilo y cuerpo de algodón superior; calzoncillos de hilo redondo blanco, a 12 y 8 rs. los mejores, con pro las bordas las; camisas de hilo retondo para señora, de 20, con festón 25, bordadas 30, y a 80 lo mejor; surtido completo de pociaras, cuellos, puños, de caballero y señ ra. chambrás, peinadores, pantalones, agapagos, entraditas, etc. el completo surtido en guantería de todas clases. Carretas, 14.

PA TILLAS PE TORALES. — ON EL uso de estas pastillas desaparecen las ronqueras y constipados, toses r. heldas, por inv. r. adas que san; destierran toda irritacion de garganta y de los bronquios, y suavizan admirablemente la voz. Farmacia, núm. 9, batúa; Valladolid, doctor Romero; Zaragoza, Enríquez; San Sebastián, Diez Benito

DIARIO DE MADRID.

ANTOS DEL DIA 22. — Santos Timoteo, Frabiciano, Hipólito y Sanforiano, mártires. CUITOS. — Se gana el jubileo de cuarenta horas en la iglesia de Siervos de María, plaza de San Nicol s, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde absolucion general, procesion y reserva. — Continúa por la tarde la novena de Nuestra señora de Atocha en su iglesia, y será orador D. José Ballesteros. — Tambien continúa por la tarde la novena de Nuestra Señora de la Misericordia en San Idelfonso, y será orador D. Basilio Sanchez Graná. — Prosigue la novena de Nuestra señora del Olvido en San Francisco, y predicará en la misa mayor don José María Grande, y p. r la tarde en los ejercicios D. Ignacio Silva. En la iglesia de Santo Tomás comienza la novena de Nuestra Señora de la Consolacion, y será orador en los ejercicios de la tarde don Agustín Martínez Pedrosa. — En la parroquia de San Pedro sigue celebrándose la novena del glorioso San Roque y será orador D. Esteban Rodrigo Labarta. — Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés, ó la de la Piedad en San Millán.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

CAMPOS ELISEOS. — (Teatro de Rosini). — A las 8 1/2. — «Cere y van dos.» — «Amor sin de arse amar.» — «Como marido y como amante.» — Baile. — TEATRO DE VERANO. — (Circo de Paul). — A las 8 1/2. — Funcion variada y escogida. — CIRCO DE PRICE. — (Paseo de Recoletos). — A las 8 1/2. — Variada funcion la ejercicios ecuestres y gimnásticos. — NUEVA INFANTIL (Carretas 14). — (Por actores). — A las 8 1/2. — «Por leer la Correspondencia.» — «Receta contra las suergas.» — «La dama colérica.» — Baile. — JARDINES DE APOLO. — (Teatro). — A las 8 1/2. — «Me conviene esta mujer.» — «Como marido y como amante.» — Baile. — «El casado por fuerza.»

LIQUIDACION DE RELOJES DE TODAS clases y otros objetos. Tudescos, núm. 43, principal.

ESPIRITU SANTO, 18, SEGUNDO DE Ducha. — Enfermedades de mujeres y niños, del pecho y parálisis. Consultas de una a cuatro. Gratis a los pobres, miércoles y sábados.

Advertisement for Don Nicolás Eugenio Gómez de Terán y Tovar, conde de Torrepeñafles, vizeconde del Espartal, gran cruz de la real y distinguida orden de Isabel la Católica, mayordomo de semana de S. M., etc., falleció el día 13 del corriente.

EL EXCMO. SEÑOR MAYORDOMO mayor de S. M., jefe, los primos, sobrinos y demás parientes, abuecas y testamentarios, suplican a los amigos que no hayan recibido papeleta se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Sebastian el sábado 22 a las ocho de la noche; en lo que recibirán especial favor.

EL EXCMO. SEÑOR MAYORDOMO mayor de S. M., jefe, los primos, sobrinos y demás parientes, abuecas y testamentarios, suplican a los amigos que no hayan recibido papeleta se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Sebastian el sábado 22 a las ocho de la noche; en lo que recibirán especial favor.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano, Peñalesares, títulos de sisas y cartas de pago de la caja de Depósitos. Dirigirse a Manuel Moscaúla, calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano, Peñalesares, títulos de sisas y cartas de pago de la caja de Depósitos. Dirigirse a Manuel Moscaúla, calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano, Peñalesares, títulos de sisas y cartas de pago de la caja de Depósitos. Dirigirse a Manuel Moscaúla, calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano, Peñalesares, títulos de sisas y cartas de pago de la caja de Depósitos. Dirigirse a Manuel Moscaúla, calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

SEIS RETRATOS, 24 rs. — TARJETAS Americanas, reproducciones, etc. Visitation, 1, esquina a la del Príncipe.

30 rs. ARROBA Y 12 CUARTOS ROTETA, tinto seco. En el almacén de vinos de Carriena de D. J. Ribo, calle de San Miguel, núm. 15. Los hay añejos a 40, 50 y 60 rs. arroba.

FONDA DEL COMERCIO, ALCALA, núm. 1. Hospedaje con esmerado servicio, de 20 a 30 rs. Cubiertos desde 6 rs.

CLASES DE MÚSICA. — PIANO Y LECTCION 50 rs. al mes. Barco, 9.

SE A QUIERA DESDE SAN MARVIN Sidel presente año, la casa sita en Ovidio calle de Campomanes, núm. 2, propia de D. Francisco Granda, donde en la actualidad se halla la acrad. toda fonla de Madrid.

Las personas que des. en adquirir aquel derecho por los años que les convengan, podrán entenderse con el citado dueño don Francisco Granda, que vive en la misma.

LA COMERCIAL, BARCELONA. Descuenta papel Caja de depósitos, Banco de Economías, Compañías de seguros de vida. Crédito comercial; y facilita dinero a las clases activas y pasivas.

ALMONEDA. — SE HACE DE MUEBLES de lujo, de palo santo, roble y concha. Fuencarral, 43, segundo.

ZURCIDOS INCONOCERSE Y PASAR de bordados de oro por D. C. B., calle del Barco, 9.

COMPETENCIA EN CARROS DE M. Adanza, nueva empresa. Postigo de San Martín, núm. 14, y Gravin, núm. 1. Se hacen las mudanzas a precios desconocidos.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venereo, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Greda, número 21, cuarto principal.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano, Peñalesares, títulos de sisas y cartas de pago de la caja de Depósitos. Dirigirse a Manuel Moscaúla, calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano, Peñalesares, títulos de sisas y cartas de pago de la caja de Depósitos. Dirigirse a Manuel Moscaúla, calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

2008 Ministerio de Cultura